

# 科威特沙特商定恢复中立区产油

新华社科威特城12月24日电 科威特外交部24日发表声明说,科威特和沙特阿拉伯当天签署了恢复两国中立区石油生产的相关协议。

声明说,两国代表在科威特外交部签署了一份协议和一份谅解备忘录,旨在恢复位于两国边境中立区的沃夫拉和海夫吉两处油田的石油生产。“这是历史性的成就”,是双方紧密合作的成果。

声明没有提及两国恢复石油生产的具体日期。

科威特石油大臣哈立德·法迪勒说,恢复沃夫拉和海夫吉两处油田的石油生产将有利于两国经济发展,但不会影响两国遵守石油输出国组织今年达成的减产协议。

沙特与科威特均为石油输出国组织成员。地处两国边境

的沃夫拉和海夫吉两处油田所在地区历史上属于两国中立区,油田资源由两国共享。2014年,沙特以保护环境为由叫停了海夫吉油田的石油生产。2015年,科威特暂停了沃夫拉油田的石油生产。

## 尼日利亚前总统住宅守卫哨所遭袭 1名士兵在交火中死亡

新华社阿布贾12月24日电 尼日利亚前总统乔纳森位于尼南部巴耶尔萨州一处住宅的守卫哨所24日遭武装分子袭击,一名士兵在交火中死亡。袭击发生时乔纳森不在住宅内。

乔纳森的发言人伊凯丘库·埃泽在一份声明中说,24日凌晨,一伙武装分子乘坐快艇从水路袭击守卫乔纳森住宅的哨所,但被守卫士兵击退。一名士兵在交火中死亡,另一名士兵受伤。目前受伤士兵正在医院接受救治,情况稳定。

埃泽说,袭击发生时乔纳森不在这所住宅内。

尼日利亚军方发言人乔纳·乌努阿卡鲁向新华社记者证实了此次袭击,并表示军方正对袭击者展开追捕。

尼日利亚总统布哈里当天发表声明对乔纳森表示慰问,对死亡士兵表示哀悼。他承诺政府将继续加强打击各种犯罪行为,保护全体尼日利亚公民的安全。

乔纳森2010年至2015年担任尼日利亚总统。

## 巴西总统在卫生间摔倒入院

本报讯 巴西总统雅伊尔·博索纳罗12月23日晚在官邸摔倒后入院检查。

巴西总统府新闻办公室在一份声明中说,博索纳罗摔倒后被送往首都巴西利亚的武装部队医院接受头部检查,没有发现异常。他将留院观察6至12个小时。

声明没有说明博索纳罗摔倒一事的其他细节。巴西媒体报道,博索纳罗在卫生间滑倒,撞到头部。

美联社报道,博索纳罗本月初据信告诉身边工作人员,他“极度疲劳”,要求减少年底前的日程安排。

博索纳罗现年64岁,1988年当选里约热内卢市议员,在巴西国会工作近30年。他2018年10月当选总统,今年1月1日就任巴西第38任总统。博索纳罗去年9月参加竞选活动时遇刺,腹部多处受伤,今年9月接受第四次腹部手术后出院。(新华)

## 电子邮件宣称在法院、幼儿园、商场内放置炸弹 俄罗斯多地受“诈弹”威胁

本报讯 因受爆炸袭击威胁,俄罗斯数十家法院、幼儿园、商场12月23日组织人员撤离。俄罗斯媒体报道,俄罗斯多座城市11月以来频繁遭受类似威胁,但都是虚惊一场。

圣彼得堡法院系统新闻主管达里娅·列别杰娃12月23日向互联网上传数封电子邮件的屏幕截图,显示发件人宣称在法院、幼儿园、超市、商场和妇产医院内放置炸弹。

俄罗斯国际文传电讯社报道,圣彼得堡和俄罗斯首都莫斯科多家法院11月底以来几乎每天都遭到类似炸弹威胁。仅上周就有15家法院组织人员撤离,但没有发现爆炸物。

地铁、医院、学校同样受“诈弹”侵扰。这家通讯社报道,莫斯科大约8000座建筑物11月底至今受到类似威胁,大约77万人因而撤离。

法新社报道,这类威胁信息大多指认俄罗斯商人康斯坦丁·马洛费耶夫借助比特币实施诈骗,要求他“还钱”。马洛费耶夫否认诈骗。(新华)

## 公立医院医生集体大罢工

# 津巴布韦医疗系统陷入崩溃边缘



本报讯 为要求提高薪金、津贴,改善工作条件,津巴布韦公立医院医务人员在全国范围内举行大规模罢工(如图)。截至目前,罢工已持续了三个多月。

据卡塔尔半岛电视台12月24日报道,持续的罢工让津巴布韦的医疗保健系统陷入崩溃边缘,尚无迹象表明医务人员将回归工作岗位,无法负担私人医生费用的民众只能忍受病痛。

半岛电视台12月17日报道称,恶性通货膨胀让津巴布韦经济在2019年陷入困境,也让这个

国家的公立医院医务人员工资严重缩水。与此同时,政府预算无法为医院提供拨款并购入医疗物资,加上电力短缺造成的持续停电问题,津巴布韦医务人员面临诸多困难。

报道称,一名初级医生的基本工资只有400津巴布韦元(黑市价格为20美元)左右,一个月的“随时候召工作津贴”约为1000津巴布韦元(50美元)。随着津巴布韦元大幅贬值,医务人员希望他们的薪水与美元挂钩,以跟上通货膨胀的步伐。

2019年9月3日,津巴布韦公立医院医务人员发起无限期大罢工,抗议低工资、缺乏基本医疗卫生资源、高通胀、经济状况恶化等社会经济问题。到了10月中旬,急诊科的高级医生们也纷纷加入原本以初级医生占多数的罢工群体,导致首都哈拉雷及其周边地区的公立医院和诊所均停止营业。

联合国独立人权专家希拉尔·埃尔弗在11月下旬访问该国后,发表了一份报告,内容包含该国医疗保健系统面临的严峻形势。

“我收到了令人不安的消息,

津巴布韦公立医院在物资库存用完、医疗设备不再运转之后,一直寄希望于人道主义组织伸出援手。”埃尔弗写道,“由于医生罢工,我去的医院几乎全空了。”

另据新华网12月18日报道,中国政府18日向津巴布韦最大公立医院——位于首都哈拉雷的帕里伦亚特瓦医院捐赠泌尿科设备,助力该院打造撒哈拉以南非洲最大的泌尿外科腹腔镜医学中心,为保障津巴布韦人民的身体健康作出贡献。

(澎湃)

## 朝鲜宣称要给美国送“圣诞礼物”

美军4架侦察机升空监视,特朗普:说不定是个花瓶

本报讯 据韩联社报道,在朝鲜预告将给美国送上“圣诞礼物”的情况下,美军同时派出4架主力侦察机飞临朝鲜半岛上空,加强对朝监视。

据追踪飞机动向的网站“飞机守望”消息,12月24日晚到25

日凌晨,美军侦察机RC-135W“铆接”、E-8C“联合星”、RQ-4“全球鹰”、RC-135S在半岛上空和半岛东部海域上空执行了飞行任务。

12月24日,美国总统特朗普在海湖庄园接受媒体访问,被问及如果朝鲜威胁给美国送上“圣

诞礼物”时,他说,美国完全可以成功应对朝鲜的“圣诞礼物”,“说不准那件礼物会是个花瓶呢”。

朝鲜外务省负责对美事务的副相李泰成12月3日发表谈话称,将在圣诞节给美国送一份礼物,至于送何礼物完全取决于美国的抉

择。12月7日和13日,朝鲜在平安北道铁山郡东仓里西海卫星发射场进行“重大试验”,并表示,这将影响到“朝鲜的战略地位”。专家推测,朝鲜可能发射洲际弹道导弹或是进行用于发射侦察卫星的大型火箭引擎试验。(中国日报)

## 圣诞快递费9999英镑 惊呆英国网购者

本报讯 英国一名女网购者打算经由亚马逊网站购买一份圣诞礼物。但她打开收货时间选项时赫然发现,圣诞期间送货费高达9999英镑(约合9万元人民币)。如果想按平时2.99英镑(27元人民币)的标准支付送货费,则至少要等到明年1月11日才能收到货。

丹妮尔·朗家住北爱尔兰卡里克弗格斯。英国《每日邮报》12月23日报道,她打算从亚马逊网站购买一个可以放在床头的手机、平板电脑收纳袋,网站售价4.99英镑(45.3元人民币)。但她在选择收货时间时发现,网站的“一日送达”和“快速配送”收费均

为9999英镑,且不能保证在圣诞节当天送到;“两日送达”快递费稍微便宜一点,但也要8888英镑(8万元人民币),且只能保证在本月27日前送到。如果只想支付2.99英镑的普通送货费,则收货时间在明年1月11日至21日之间。依照《每日邮报》说法,这似

乎更像是系统出现了错误。

朗最终选择支付2.99英镑送货费。她将自己的经历发送到社交媒体脸书:“这太难了。我希望这是个玩笑,因为我真的希望在圣诞节前收到它。”

截至发稿时,亚马逊方面没有对此事发表评论。(新华)